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Résistance Des Matériaux 2

Sachant que la contrainte critique  σcr = 3000 Kg/cm2, le coefficient de 

sécurité Cs = 2 et la section de la poutre étant carrée (h=b).

Calculer la côte (b) de la poutre. 

Exercice 1

q = 1,2 t/ml

1m

P1 = 2 t P2 = 2 t
P3 = 1,5 t

1m 1m 1m
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Résistance Des Matériaux 3

Solution Ex 1

1-Construction du diagramme équivalent des forces et l’établissement des 

equations d’équilibre, on trouve

q = 1,2 t/ml

1m

P1 = 2 t P2 = 2 t P3 = 1,5 t
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Solution Ex 1

2-Calcul du moment fléchissant et de l’effort tranchant.
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Solution Ex 1

2-Calcul du moment fléchissant et de l’effort tranchant.
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Solution Ex 1

2-Le tracé du diagramme de T(x) et M(x). 

q = 1,2 t/ml

P1 = 2 t P2 = 2 t
P3 = 1,5 t
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Solution Ex 1

Le moment fléchissant maximal est 2.5 [t.m]. Sachant que : 
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Vérifier la résistance de la poutre ci-dessous sachant que la résistance 

admissible σadm = 160 N/mm2.

Exercice 2

q = 40 KN/ml

2m

12cm

6cm
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Résistance Des Matériaux 9

Solution Ex 2

1-Construction du diagramme équivalent des forces et l’établissement des 

equations d’équilibre, on trouve
y
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q = 40 KN/ml
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Solution Ex 2

2-Calcul du moment fléchissant et de l’effort tranchant.
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Solution Ex 2

2-Le tracé du diagramme de T(x) et M(x). 

q = 40 KN/ml
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Solution Ex 2

Le moment fléchissant maximal est 20 [KN.m]. Sachant que : 
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Déterminer le diamètre de la section de la poutre ci-dessous, sachant 

que σcr = 3000 Kg/cm2 et Cs = 2.

Exercice 3

q = 3 t/ml

3m2m 2m

P1 = 4 t P2 = 4 t
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Solution Ex 3

1-Construction du diagramme équivalent des forces et l’établissement des 

equations d’équilibre, on trouve
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Solution Ex 3

2-Calcul du moment fléchissant et de l’effort tranchant.
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Solution Ex 3

2-Calcul du moment fléchissant et de l’effort tranchant.
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Solution Ex 3

2-Le tracé du diagramme de T(x) et M(x). 
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Solution Ex 3

Le moment fléchissant maximal est 8 [t.m]. Sachant que : 
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